

# 我市9811人参加成人高校招生考试

■ 通讯员 于金龙

本报讯 10月23日至24日,安徽省2021年成人高校招生考试举行。淮北市共9811人报名参加考试,比去年增加1724人,增幅23%。其中,高中起点4402人,专升本5409人。市教育局党组书记、局长刘辉,省教育厅处室和淮北市高校中专招生委员会成员单位有关负责同志现场巡视了考试情况。

据悉,淮北市共设淮北市第一中学、淮北市实验高级中学、淮北市第二中学、淮北市第十二中学、淮北市西园中学、淮北市梅苑学校、淮北市海官学校7个考点、333个考场。2021年成



## 筑梦圆梦 ——濉溪二中副校长王兴泉一生奉献为校园

“这所学校,这群师生,就是我生命的全部,我的一生所爱!”濉溪二中副校长王兴泉这样说,也是这样做的。

“你们将在不同的大学里拼搏奋斗,继续书写精彩的人生;我仍将与你们的老师们一起,坚守在濉溪二中的三尺讲台,坚守在濉溪二中‘大本营’。无论你们走到哪里,二中都将是你坚强的后盾,无论你们是否年轻,二中永远留存你们青春的记忆,永远是爱你们的家……”

2021年7月,濉溪二中副校长、高三年级时任主管王兴泉在学生毕业典礼上,深情寄语毕业生。校园掌声雷动,经久不息!

愿望千千,目标恒一。“为学子筑梦,为学子圆梦”的初衷,历经一千多个日夜的人生光景,王兴泉和师生们迎来金榜题名同庆时刻。

场馆内两千多名孩子和家长在热烈地向母校和王兴泉表达他们的感恩和感谢。他们亲眼见证了老师们倾注的心血与汗水,他们共同经历了成功路上的坎坷曲折,濉溪二中孕育和放飞着每一个年轻的梦想。

“展望未来,充满期待。”随着新一届学生的到来,王兴泉又担任了2024届的年级主管。

王兴泉大学毕业后就扎根濉溪二中,对濉溪二中有着特别深厚的感情。某发达地区一学校曾向他发出邀请,虽然待遇优厚,但他不为所动,选择坚守服务濉溪二中。从一名生物老师到中层干部,再到副校长,王兴泉在濉溪二中的经历,也是他工作履历的全部,更是他对教育事业的热爱与笃定。

■ 通讯员 于金龙 彭先进 闫亚文 王团结



千人目标,梦想让人了不起

走近王兴泉,你能感觉到一种温暖与力量,既有朋友的平和与亲切,也有长者的儒雅与气度,关于濉溪二中的点点滴滴,王兴泉如数家珍娓娓道来。

王兴泉,南京师范大学和淮北师范大学外实习硕士生导师,淮北市首批骨干教师,淮北市学科带头人,王兴泉在业务上成长进步的同时,不停思考着怎样为学校多做点贡献。

人生道路千万条,上学成才第一条。濉溪二中是一所生源农村孩子比重大的县城高中,王兴泉表示,农村的孩子考上本科,不仅改变的是孩子个人的命运,还将改变一个家庭的命运。走上学校管理岗位后,他下定决心帮助更多的孩子考上大学。

有梦想,谁都了不起!学校高考本科千人目标就在这样的背景下提出的。

为了实现学校本科千人目标,他坚持改革创新,做好准备,迎接一切阻力与挑战。

“千人目标”愿景的提出到实现,激发调动了全校师生的热情,鼓舞点燃了全校师生的斗志,谱写

了濉溪二中高质量发展新篇章,开创了这所学校接续奋斗的新辉煌。

担当作为,干好体现不一样

濉溪二中一直积极探索课堂教学改革,从之前推进的“导学、质疑、探究”到现在推进的“1+1”

课堂教学改革,通过不断改革打造高效课堂,提升教育教学质量。在王兴泉分管2017届的时候,就已经进行了较为成功的“1+1”课堂教学改革,并且在高考中取得了优异的成绩。

当时,王兴泉从另一个年级的分管,调到这个年级担任主管,要想实现千人目标,必须进行改革创新,建章立规。比如转变教育教学观念,实行“1+1”教学改革,提高效率,量化管理,规范作息等,他首先推行的是班主任与教师实行竞聘上岗。

最困难的改革是教师的奖金与教学业务绩效挂钩。引入竞争机制、激励机制和约束机制,激发教师工作的积极性和主动性,废除平均主义,从根本上克服了“干与不干一个样”“干好与不好一个样”的弊端。

王兴泉坦言,极个别老师因教学能力不够优秀等原因被暂时调整

岗位,不免有一些情绪,学校管理团队耐心细致做好思想工作,争取全体教师的理解支持。由于落实改革举措公平、公正、公开透明,赢得了师生广泛拥护。

学校通过设置“反刍课”“限时练课”“直播课”等新课型的创新做法,提高教学效率。

作为课堂教学的有益补充,学校积极开展志愿公益社会实践活动,导师助学活动,“一帮一”助学活动,毅行远足活动,读书活动,早宣誓午唱歌、书法比赛、班歌比赛等校园文化活动,提高与巩固教育

教学管理成效,提高了学生核心素养和综合素质。

做好表率,榜样力量无穷大

其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。榜样的力量是无穷的,王兴泉要求教师做到的,他首先做到。

为了落实年级坐班制,他天天坚持坐班,老师们也都能坚持下来;年级要求班主任每天早操、晨读、晚读、反刍课等时间按时到校到班到岗,他率先垂范,班主任也都跟着做到。

王兴泉对工作精益求精,带头遵守各项规章制度,体现了很强的执行力,有效地促进了年级各项措施的贯彻落实。在他示范影响下,一个优秀的教育教学团队逐渐形成并壮大。

安徽省2021级高一学生实行新课程下的“3+1+2”新高考模式,在新征程上,王兴泉从教育教学管理入手,充分调动教师和学生的积极性,全面落实高中课程目标,全面领会新的高考方案,奋力书写立德树人新高考改革的优异答卷。



## 淮北二中:落实“双减” “体”“育”并重

■ 通讯员 朱志全

本报讯 10月2日,淮北二中第29届校运会落幕。

在为期三天的比赛中,近千名学生参加了实心球、跳高、跳远、赛跑等十个田径比赛项目角逐,在赛场上展现雄姿、竞风流,检阅体育素质,挥洒青春热情。运动会气氛热烈,充分展现了“享受乐趣、增强体质、健全人格、锻炼意志”的运动会主题。

淮北二中秉承优良传统,坚持“体”和“育”并重,落地“双减”政策,不断推陈出新,开展了丰富多彩的延时服务课程、活力十足的大课间跑操、朝气蓬勃的球类比赛活动,引导师生自觉参加体育锻炼,并从中体验拼搏竞争、循规守则、正直输赢的体育文化精神。



## 我市开展小学语数外课堂教学区域互动专题研讨

■ 通讯员 于金龙 朱成凌

英老师展示二年级语文上册阅读课《日月潭》,第二节课濉溪第二实验学校的吴琼琼老师展示四年级语文上册阅读课《牛和鹅》。10月19日上午,第一节课观摩淮北市朱庄实验小学张群芳老师一年级数学上册《连加连减》,第二节观摩淮北市首府实验小学丁攀攀老师三年级数学上册《倍的认识》。10月20日上午,第一节课淮北市朱庄实验小学张和萍老师执教绘本教学攀登英语第三级 I want to move,第二节观摩淮北市首府实验小学余戈老师执教五年级绘本阅读 The food chain。

每天两节展示课后,与会老师围绕主题,结合课例,交流点评,研讨积极,气氛热烈。市教研室教研员分别结合课例进行业务指导开展主题讲座。大家表示,互动交流专题研讨有利于集思广益,共同提高课堂教学能力水平,感觉受益匪浅收获颇丰,在学习研讨中实现了理论提高实践升华。

## 杜集区教育局 举办家长教育培训班

■ 通讯员 唐浩

何有机联系,共同助力孩子健康成长茁壮成长。参加培训班的老师们开阔了眼界、提升了理念、转变了思想,家长们也受益匪浅、收获颇丰。

这届家长教育能力提升培训班有效促进了家长与学校的沟通交流,同时也让参加培训的老师和家长清醒地认识到:要培养出更多更优秀的人才,就必须切实提高对家庭教育的重视程度,就必须在教育教学实践中摸索出一条“家庭教育与学校教育完美结合”的教育路径。真正实现“减负不减质、减量不减能”,促进学校“五项管理”落细落实,促进学生在德智体美劳等方面全面发展。

## 开展“红心向党,快乐‘童’行”教育活动 杜集区实验幼儿园 红色基因“点亮”童年

■ 通讯员 朱海燕

等。游戏中,家长和孩子们通过爬、钻、跳、跑等合作完成,不仅享受游戏带来的快乐,而且磨炼了不畏艰险、不怕困难的坚强意志。游戏结束后,各班走进退役军人主题文化公园。

为让孩子们从小“学党史、听党话、跟党走”,讲好红色故事,传承革命精神,幼儿园的老师向全体幼儿和家长讲述了红色经典故事《鸡毛信》。一个红色故事记录一段难忘历史。声情并茂地讲解,让大家重温了那段峥嵘岁月,接受了红色文化的洗礼,把小英雄的形象根植于孩子的心中。

接着各班根据幼儿的年龄特点,精心编排了丰富多彩的亲子军事主题游戏,如:钻、钻、钻、运军粮、飞夺泸定桥、铁甲战车、炸碉堡、穿越红线等。

## 淮纺路小学“小葵花 志愿服务队”忙起来真好看

■ 通讯员 司胜男

劝导行人文明通行,可爱的队员们成为了纺织厂社区中一道道靓丽的风景线,获得了居民们的一致称赞,用自己的实际行动为文明淮北的创建做出了贡献,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

志愿服务活动结束后,“小葵花志愿服务队”的小队员们都很开心,表示今后将积极参加支持各项志愿服务活动,为文明相城的建设贡献自己的力量。